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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτών 

 
Απαντώντας στις με αρ. 4240/12-12-2018 και 4242/12-12-2018 ερωτήσεις, που 

κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Χ. Θεοχάρη και Ν. Κακλαμάνη,  
σχετικά με τα εγκαταλελειμμένα παιδιά στα Παιδιατρικά Νοσοκομεία, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 

Τα Τμήματα Κοινωνικής Εργασίας των δύο Παιδιατρικών Νοσοκομείων, Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ 
και Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ, καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την άμεση διευθέτηση των 
περιστατικών, καθώς η εισαγωγή του παιδιού στο Νοσοκομείο δυνητικά αποτελεί μία 
ψυχοτραυματική εμπειρία. 

Η διαδικασία για την ανεύρεση του κατάλληλου για την ψυχοκοινωνική τους 
ανάπτυξη περιβάλλοντος πολλές φορές καθυστερεί, λόγω της πληρότητας των υφιστάμενων 
δομών προστασίας και φιλοξενίας της χώρας μας,  αλλά και σύμφωνα με τους όρους και τις 
προϋποθέσεις του εκάστοτε χώρου φιλοξενίας, όπως ηλικία, φύλλο, νοητικό δυναμικό, 
χρόνια προβλήματα υγείας, κλπ. 

Ενημερωτικά αναφέρουμε ότι πραγματοποιήθηκαν συσκέψεις στις: 

 27-12-2018, παρουσία του Υπουργού Υγείας κ. Α. Ξανθού, της Αναπληρώτριας 
Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Θ. 
Φωτίου, του Βουλευτή κ. Χ. Μαντά, του  Υποδιοικητή της 1ης ΥΠΕ Αττικής κ. Δ. 
Μαγριπλή και του Κοινού Διοικητή των Διασυνδεόμενων Νοσοκομείων ΓΝΠΑ Η ΑΓΙΑ 
ΣΟΦΙΑ και ΓΝΠΑ Π.& Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ, κ. Ε. Παπασάββα και  

 28-12-2018, παρουσία του Υπουργού Δικαιοσύνης, κ. Μ. Καλογήρου, του Υπουργού 
Υγείας κ. Α. Ξανθού, της Αναπληρώτριας Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης  
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Θ. Φωτίου, της Εισαγγελέως του Αρείου Πάγου, κ. Ξ. 
Δημητρίου και του Κοινού Διοικητή των Διασυνδεόμενων Νοσοκομείων ΓΝΠΑ Η ΑΓΙΑ 
ΣΟΦΙΑ και ΓΝΠΑ Π.& Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ, κ. Ε. Παπασάββα,   

με αντικείμενο αυτών την αντιμετώπιση του προβλήματος που έχει δημιουργηθεί με τα 
ασυνόδευτα παιδιά τα οποία μεταφέρονται με εισαγγελική εντολή στα προαναφερόμενα 
Νοσοκομεία Παίδων, προκειμένου να υποβληθούν στις απαραίτητες ιατρικές και 
εργαστηριακές εξετάσεις και στη συνέχεια να προωθηθούν σε δομές προστασίας και 
φιλοξενίας της χώρας μας, αλλά χωρίς να συντρέχει ιατρικός λόγος παραμένουν στα 
Νοσοκομεία λόγω της έλλειψης διαθέσιμων θέσεων στις προνοιακές δομές φιλοξενίας. 
 Από τους ανωτέρω συμφωνήθηκαν τα κάτωθι: 
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1. Με ενέργειες του Υπουργείου Εργασίας και σε συνεργασία με τον Διεθνή Οργανισμό 
Μετανάστευσης (ΔΟΜ), να μετακινηθούν άμεσα σε κατάλληλες δομές τα παιδιά που 
ανήκουν στην κατηγορία του ασυνόδευτου πρόσφυγα. 

2. Να αρχίσουν άμεσα οι διαδικασίες για τη στελέχωση μιας «ενδιάμεσης» δομής 
φιλοξενίας του Υπουργείου Εργασίας, η οποία βρίσκεται στο Καλαμάκι Αττικής, έχει 
δυναμικότητα 45 θέσεων και είναι πλήρως εξοπλισμένη.  Τα ασυνόδευτα παιδιά –
αφού περνούν από τον απαραίτητο ιατρικό έλεγχο στα Νοσοκομεία Παίδων- θα 
μεταφέρονται σε αυτή τη δομή και θα παραμένουν εκεί για ένα μεταβατικό στάδιο, 
έως ότου βρεθεί θέση σε «σταθερή» προνοιακή δομή φιλοξενίας (ΝΠΔΔ ή ΝΠΙΔ). 

3. Να προωθηθούν όλες οι απαραίτητες νομοθετικές ρυθμίσεις, έτσι ώστε την εποπτεία 
και τη διαχείριση όλου του εγχειρήματος να έχει υπό την ευθύνη του –και σε 
συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία- το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
(ΕΚΚΑ), στο οποίο και θα απευθύνονται οι Εισαγγελικές Αρχές. 

 
 

 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
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Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

ΑΝΔΡΕΑΣ  ΞΑΝΘΟΣ 
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